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AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 

ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN 

HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR 

VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO DA SILVA E RICARDO TEIXEIRA 

DE OLIVEIRA. INICIALMENTE, APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES PRESENTES, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA 

A SESSÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, FEZ A LEITURA 

DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, 

DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO 

REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 296/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 416/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; PROJETO DE LEI Nº 2679/2024, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 91/2024 E Nº 92/2024, AMBOS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETOS DE LEI Nº 115/2024 E Nº 

116/2024, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; PROJETO DE 

LEI Nº 119/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

REQUERIMENTOS Nº 44/2024, Nº 45/2024 E Nº 46/2024, TODOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO Nº 74/2024, DE AUTORIA 

CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E PROFESSOR VALTER; 

INDICAÇÕES Nº 22/2024, Nº 23/2024 E Nº 519/2024, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 431/2024, Nº 432/2024, Nº 503/2024, Nº 

505/2024, Nº 506/2024 E Nº 507/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PAVONI; INDICAÇÕES Nº 455/2024 E Nº 456/2024, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 478/2024, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 480/2024, Nº 481/2024, Nº 

482/2024, Nº 483/2024, Nº 484/2024 E Nº 485/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 500/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 513/2024, Nº 514/2024, Nº 515/2024, Nº 516/2024 E Nº 

517/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E MOÇÃO Nº 

39/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI, DE APLAUSOS PARA OS 

GUARDAS MUNICIPAIS: BATISTA MACIEL, IRAN, PIMENTEL E WILSEK. EM SEGUIDA, 

O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, TAMBÉM ANUNCIOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA 

PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE 

CUMPRIMENTOU OS ALUNOS PRESENTES NESTA SESSÃO, DAS ESCOLAS 

SENADOR MARCOS FREIRE E MONTEIRO LOBATO, E FALOU  SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DOS ALUNOS NO LEGISLATIVO PARA MELHOR ENTENDIMENTO DO 

SEU FUNCIONAMENTO NO MUNICÍPIO, ONDE TUDO QUE O PREFEITO VAI 

ADMINISTRAR VAI SER PRIMEIRAMENTE APROVADO PELO LEGISLATIVO, QUE 

TAMBÉM FAZ O PAPEL DE FISCALIZAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO, E DA NECESSIDADE 

DOS JOVENS ACOMPANHAREM O TRABALHO DO LEGISLATIVO, QUE É EXERCIDO 

PELOS VEREADORES, DEPUTADOS E SENADORES, CONHECENDO TAMBÉM AS 

ATRIBUIÇÕES DE CADA CARGO EM SUA ESFERA, MUNICIPAL, ESTADUAL OU 

FEDERAL, CONHECENDO TAMBÉM AS ATRIBUIÇÕES DO PREFEITO E COMO ELAS 

SÃO EXERCIDAS NO MUNICÍPIO. O VEREADOR TAMBÉM CUMPRIMENTOU AS 

EQUIPES DAS REFERIDAS ESCOLAS, PARABENIZANDO A TODOS PELA PRESENÇA 

NESTA SESSÃO E PELOS TRABALHOS QUE DESENVOLVEM. O VEREADOR RELATOU 

REUNIÃO REALIZADA NA ÚLTIMA QUARTA-FEIRA, A PEDIDO DA COMISSÃO DE 

SAÚDE, ONDE FORAM FEITAS COBRANÇAS PARA AS MELHORIAS NECESSÁRIAS 

NOS ATENDIMENTOS DA SAÚDE NO MUNICÍPIO, COM PROVIDÊNCIAS TOMADAS 

PELO SECRETÁRIO DE SAÚDE, QUE COMUNICOU O ENCAMINHAMENTO DE MAIS 

DOIS MÉDICOS PARA O PAI – PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, UM 

COORDENADOR TÉCNICO PARA O HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ASSIM COMO, FOI DISCUTIDO SOBRE O PROBLEMA DO TEMPO DE ESPERA PARA 

ATENDIMENTO NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO JARDIM INDUSTRIAL. DISSE QUE 

ESTE É UM EXEMPLO DO TRABALHO DE VEREADOR, QUE TEM SEU PAPEL DE 

VERIFICAR AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO E FAZER AS DEVIDAS COBRANÇAS, 

EM TODAS AS ÁREAS DO MUNICÍPIO, NESTE MOMENTO, ESPECIALMENTE, COM 

GRANDE DEMANDA POR ATENDIMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE. O VEREADOR FÁBIO 
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PAVONI TAMBÉM AGRADECEU A PRESENÇA DA COMUNIDADE ESCOLAR, 

REPRESENTADA PELOS ALUNOS DAS DUAS ESCOLAS NESTA SESSÃO, E DISSE 

QUE SÃO TODOS SEMPRE BEM VINDOS, POIS ESTA CASA É A CASA DO POVO DE 

ARAUCÁRIA, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DOS PROFESSORES CONVERSARAM 

COM OS ALUNOS SOBRE AS ATRIBUIÇÕES DA CÂMARA MUNICIPAL NA 

ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO, POIS GRANDE PARTE DA POPULAÇÃO PENSA QUE 

A ATRIBUIÇÃO DOS VEREADORES É A DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, VIABILIZANDO 

CAMINHÕES DE TERRA, CESTAS BÁSICAS E OUTROS PARA AS PESSOAS, TODAVIA, 

O TRABALHO DO VEREADOR É FISCALIZAR OS ATOS DO PODER PÚBLICO, SE 

ESTÃO SENDO EXECUTADOS DA FORMA CORRETA CONTRATOS DA PREFEITURA E 

OS SERVIÇOS PÚBLICOS PARA A POPULAÇÃO, COMO DE FATO ESTÁ SENDO FEITO 

PELOS VEREADORES NA COBRANÇA A RESPEITO DE OBRAS ATRASADAS, ASSIM 

COMO, NAS COBRANÇAS A RESPEITO DOS ATENDIMENTOS NA SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA, QUE JÁ COMEÇAM A DAR RESULTADOS COM PROVIDÊNCIAS QUE 

ESTÃO SENDO TOMADAS PELA ADMINISTRAÇÃO. O VEREADOR PARABENIZOU A 

GUARDA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, QUE NESTA SEMANA ESTÁ COM MUITO 

TRABALHO, POIS A CRIMINALIDADE NÃO PARA NUNCA, MESMO TENDO UM GRANDE 

NÚMERO DE VIATURAS E DE EFETIVO E COM GRANDE EMPENHO PELA 

SEGURANÇA PÚBLICA DE NOSSA CIDADE, COMENTANDO SOBRE OCORRÊNCIAS 

POLICIAIS REGISTRADAS NESTA SEMANA, QUE CULMINARAM COM A MORTE DE 

LADRÕES QUE REAGIRAM À PRISÃO E ENFRENTARAM OS POLICIAIS, ASSIM COMO, 

MAIS UMA VEZ PARABENIZOU GUARDAS MUNICIPAIS QUE ATENDERAM CASOS DE 

DUAS CRIANÇAS QUE HAVIAM ENGASGADO E FORAM SALVAS. O VEREADOR 

TAMBÉM PARABENIZOU O LOCUTOR NOTICIARISTA EDINEI ANTONIO KICOT, QUE 

COMEÇOU NESTA SEMANA UM NOVO PROGRAMA JORNALÍSTICO NO PORTAL 

“ARAUCÁRIA NO AR”. O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, SAUDOU A CHEGADA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA AO 

RECINTO, PASSANDO-LHE O COMANDO DOS TRABALHOS DESTA SESSÃO. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, ASSUMINDO A PRESIDÊNCIA DESTA SESSÃO, 

CUMPRIMENTOU A TODOS E, ESPECIALMENTE, OS ALUNOS DAS ESCOLAS 

PRESENTES, E AGRADECEU A DEUS PELA OPORTUNIDADE DE PODER ESTAR 

PRESENTE NESTA SESSÃO, APESAR DAS SITUAÇÕES OCORRIDAS COM SUA 

SAÚDE NOS ÚLTIMOS DIAS. EM SEGUIDA, PASSOU A PALAVRA PARA O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, QUE CUMPRIMENTOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

QUE RETORNOU ÀS ATIVIDADES NESTA CASA LEGISLATIVA, REASSUMINDO SEU 
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POSTO NESTA SESSÃO, QUE FOI BRILHANTEMENTE EXERCIDA PELO PRIMEIRO-

VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON CORDEIRO, DESEJANDO-LHE COMPLETA 

MELHORIA EM SUA SAÚDE. O VEREADOR FALOU DE SUA PARTICIPAÇÃO NA 

PALESTRA SOBRE O AUTISMO, REALIZADA NO CENTRO DO IDOSO, E DISSE QUE 

FOTOGRAFOU-SE NA FRENTE DO CAMINHÃO DO PROJETO, E AFIRMOU QUE 

CONTINUA VISITANDO TODOS OS BAIRROS DE NOSSA CIDADE, VERIFICANDO OS 

PROBLEMAS E AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO, SÓ QUE NÃO ESTAVA MAIS 

FOTOGRAFANDO E POSTANDO NAS REDES SOCIAIS, O QUE LEVOU AS PESSOAS A 

PERGUNTAREM ONDE ESTARIA O VEREADOR, POR ISSO, DE AGORA EM DIANTE 

VAI POSTAR IMAGENS DE TODO LUGAR QUE FOR NESTA CIDADE, PARA 

FISCALIZAR E ACOMPANHAR OS PROBLEMAS DA POPULAÇÃO. O VEREADOR 

FALOU SOBRE AS OBRAS DO JARDIM CALIFÓRNIA, CONFORME SEU PEDIDO 

APROVADO EM DOIS MIL E DEZENOVE, REFERENTE À PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS 

DO JARDIM POR DO SOL, ONDE MUITAS VIAS FICARAM SEM PAVIMENTAÇÃO PELAS 

GESTÕES PASSADAS, CAUSANDO INDIGNAÇÃO E PROTESTOS DOS MORADORES, 

POR ISSO, AGRADECEU A TODOS QUE ATUARAM PARA QUE ESSAS OBRAS 

TIVESSEM PROSSEGUIMENTO. O VEREADOR VAGNER CHEFER DESTACOU A 

VOLTA DOS ATENDIMENTOS INFANTIS NA UBS DO JARDIM INDUSTRIAL, 

ATENDENDO A PEDIDO DO VEREADOR, APROVADO NESTE LEGISLATIVO, NO 

PERÍODO DAS SETE HORAS E TRINTA MINUTOS ÀS DEZOITO HORAS E TRINTA 

MINUTOS, DESAFOGANDO, DESTA FORMA, A DEMANDA DE PACIENTES NO PAI -   

PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL DE NOSSA CIDADE, POR ISSO, AGRADECEU O 

PREFEITO HISSAM E O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE BRUNO FONTES, PELO 

ATENDIMENTO À INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, BEM COMO, FALOU DA SATISFAÇÃO 

DA COMUNIDADE DO JARDIM CALIFÓRNIA COM AS OBRAS DE ASFALTAMENTO DO 

BAIRRO, DEPOIS DE TER SOFRIDO POR MUITO TEMPO OS PROBLEMAS COM A 

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS. O VEREADOR IRINEU CANTADOR PARABENIZOU OS 

ALUNOS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DAS ESCOLAS MONTEIRO LOBATO E 

MARCOS FREIRE, QUE SE FIZERAM PRESENTES NESTA SESSÃO, E DISSE QUE É 

IMPORTANTE QUE TODOS TENHAM ESTE CONHECIMENTO E MAIOR 

ENTENDIMENTO SOBRE OS TRABALHOS DO PODER LEGISLATIVO DE ARAUCÁRIA, 

DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DOS VEREADORES QUE VOTAM OS PROJETOS 

ENCAMINHADOS, PARA QUE POSSAM SER EXECUTADOS PELO PREFEITO, COMO 

AS OBRAS QUE SÃO NECESSÁRIAS PARA A ADMINISTRAÇÃO DA CIDADE. O 

VEREADOR TAMBÉM MANIFESTOU SUAS BOAS VINDAS AO PRESIDENTE BEN HUR 
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DE OLIVEIRA, E COMENTOU DA SUPERAÇÃO DAS DIFICULDADES PARA O SEU 

RETORNO ÀS ATIVIDADES NESTA CÂMARA MUNICIPAL. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS TAMBÉM MANIFESTOU SUAS BOAS VINDAS AO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, DE RETORNO ÀS SUAS ATIVIDADES NESTE LEGISLATIVO, E FALOU DE 

SUAS ORAÇÕES EM SEU FAVOR, PELO PLENO RESTABELECIMENTO DE SUA 

SAÚDE. O VEREADOR CUMPRIMENTOU OS ALUNOS DAS ESCOLAS PRESENTES, 

ENALTECENDO ESTA EXPERIÊNCIA PARA OS ALUNOS E COMENTOU SOBRE OS 

TRABALHOS EXECUTADOS EM CONJUNTO PELOS VEREADORES DESTA CASA, QUE 

TÊM OS MESMOS DESEJOS PARA CONSTRUIR UMA CIDADE MELHOR PARA TODOS, 

EXEMPLIFICANDO COM A DURA BATALHA PARA QUE AS OBRAS DO JARDIM 

CALIFÓRNIA FOSSEM VIABILIZADAS, COM O ENVOLVIMENTO DE TODOS OS 

VEREADORES EM PROL DA POPULAÇÃO, O QUE COMPROVA A IMPORTÂNCIA DA 

UNIÃO DOS VEREADORES NESTA CÂMARA MUNICIPAL EM TORNO DE UM 

PROPÓSITO SÓ, EM ATENDIMENTO AO DESEJO DO POVO. O VEREADOR 

COMENTOU SOBRE RESPOSTA RECEBIDA À SUA INDICAÇÃO RELATIVA À 

COLOCAÇÃO DE PAINÉIS DIGITAIS MOSTRANDO O ÍNDICE DE QUALIDADE DO AR 

NO MUNICÍPIO, OS QUAIS JÁ ESTÃO EM ESTUDOS PELA PREFEITURA PARA SEREM 

IMPLANTADOS, EM VIRTUDE DE SERMOS UMA CIDADE INDUSTRIAL, COM MUITOS 

PROBLEMAS COM A POLUIÇÃO E SUAS CONSEQUÊNCIAS, ESPECIALMENTE NO 

PERÍODO DE INVERNO, COM O AUMENTO DAS DOENÇAS RESPIRATÓRIAS. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER SOLICITOU A INVERSÃO DE PAUTA PARA 

ANTECIPAÇÃO DA VOTAÇÃO DAS MOÇÕES Nº 37/2024 E Nº 38/2024, AMBAS DE SUA 

AUTORIA. CONSULTADO O PLENÁRIO, O PEDIDO FOI APROVADO. NA SEQUÊNCIA, 

NÃO HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À 

ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 37/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER, DE APLAUSOS À PROFESSORA 

CLARISSA BUSATO PEIXOTO, PELO EXCELENTE TRABALHO QUE VEM 

DESEMPENHANDO COMO DIRETORA DA ESCOLA MUNICIPAL SENADOR MARCOS 

FREIRE, NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU 

SOBRE A JUSTIFICATIVA DA MOÇÃO APRESENTADA, E DE SEU ORGULHO E HONRA 

DE ESTAR FAZENDO ESTA SINGELA HOMENAGEM DO LEGISLATIVO PELO 

TRABALHO QUE REALIZA EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

FALOU SOBRE O MERECIMENTO DESTA HOMENAGEM AOS PROFISSIONAIS QUE 

TRABALHAM COM DEDICAÇÃO, ESPECIALMENTE NA ÁREA DA EDUCAÇÃO EM 

ARAUCÁRIA, DESTACANDO A ÁRDUA TAREFA DE ATENDER A TODAS AS DEMANDAS 
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DE UMA ESCOLA, PARABENIZANDO A HOMENAGEADA. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS PARABENIZOU OS ALUNOS QUE VIERAM À CÂMARA PARTICIPAR DESTA 

SESSÃO, ASSIM COMO, PARABENIZOU A HOMENAGEADA PELA DEDICAÇÃO E 

DESEMPENHO NA DIREÇÃO DE SUA ESCOLA, E RECOMENDOU AOS ALUNOS MAIOR 

PRECAUÇÃO NO TEMPO GASTO COM JOGUINHOS ELETRÔNICOS. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O AUTOR DA MOÇÃO E A HOMENAGEADA, 

PROFESSORA CLARISSA BUSATO PEIXOTO, ENALTECENDO O EXERCÍCIO DA 

PROFISSÃO DE PROFESSOR, QUE ENFRENTA MUITOS DESAFIOS. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS TAMBÉM  PARABENIZOU O AUTOR DA MOÇÃO, ASSIM COMO, 

PARABENIZOU A HOMENAGEADA E FALOU SOBRE A FIGURA DE UM PROFESSOR E 

DE UM DIRETOR DE ESCOLA NA VIDA ESCOLAR DOS ALUNOS, DESTACANDO O 

MERECIMENTO DESTA HOMENAGEM, COMO UM RECONHECIMENTO DO VALOR 

DOS PROFESSORES E DIRETORES DE NOSSAS ESCOLAS. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR PARABENIZOU E ENALTECEU A INICIATIVA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER COM A APRESENTAÇÃO DESTA MOÇÃO DE APLAUSOS, E FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DA MISSÃO DE UM PROFESSOR, ASSIM COMO, TODO O CONJUNTO 

DE PROFISSIONAIS QUE FAZEM PARTE DE UMA ESCOLA, E FALOU SOBRE O 

IMPACTO DE SEUS TRABALHOS NA VIDA DOS ALUNOS. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU A HOMENAGEADA E FALOU 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO DOS PROFESSORES, E SOBRE O 

MERECIMENTO DA MOÇÃO DE APLAUSOS. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 38/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, DE APLAUSOS AO PROFESSOR ROBERTO HIDEO SEIMA, PELO 

EXCELENTE TRABALHO QUE VEM DESEMPENHANDO COMO DIRETOR DO COLÉGIO 

ESTADUAL MONTEIRO LOBATO, NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER APRESENTOU A JUSTIFICATIVA DA PROPOSIÇÃO E DO 

MERECIMENTO DA HOMENAGEM, DESTACANDO A ATUAÇÃO DOS DIRETORES 

HOMENAGEADOS NESTA SESSÃO E A IMPORTÂNCIA DE SEU TRABALHO PARA A 

COMUNIDADE ESCOLAR. O VEREADOR FÁBIO PAVONI PARABENIZOU O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER POR MAIS UMA VEZ HOMENAGEAR A CLASSE DOS 

PROFESSORES, RELEMBRANDO A IMPORTÂNCIA DOS MESMOS E DOS DIRETORES 

DAS ESCOLAS, ASSIM COMO, A GRANDE RESPONSABILIDADE DO CARGO NA 

COMUNIDADE. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS ENALTECEU O TRABALHO DAS 
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PESSOAS QUE FAZEM A EDUCAÇÃO ACONTECER, ESPECIALMENTE EM FACE DAS 

DIFICULDADES DA DIREÇÃO DE ESCOLAS QUE FUNCIONAM EM DUALIDADE NO 

MUNICÍPIO, PARABENIZANDO O TRABALHO QUE OS PROFESSORES FAZEM EM 

NOSSA SOCIEDADE. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA ENALTECEU O TRABALHO 

DIFÍCIL DE PROFESSOR E DE DIRETOR DE ESCOLA, COM DIFICULDADES NO DIA A 

DIA PARA FAZER UM BOM TRABALHO COM OS ALUNOS DE ARAUCÁRIA, 

PARABENIZANDO O AUTOR DA HOMENAGEM E O DIRETOR HOMENAGEADO, O 

PROFESSOR ROBERTO HIDEO SEIMA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR TAMBÉM 

PARABENIZOU O DIRETOR HOMENAGEADO, ASSIM COMO, O AUTOR DA 

PROPOSIÇÃO, E DISSE QUE GOSTARIA QUE TODA SEMANA OS ALUNOS DAS 

ESCOLAS VIESSEM ACOMPANHAR AS SESSÕES DA CÂMARA, O QUE CONTRIBUIRIA 

PARA A FORMAÇÃO DA CIDADANIA DE NOSSOS JOVENS. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE O FRUTO DO TRABALHO 

REALIZADO PELOS DIRETORES NAQUELA COMUNIDADE ESCOLAR, 

PARABENIZANDO O HOMENAGEADO E TAMBÉM O AUTOR DA PROPOSIÇÃO, 

VEREADOR PROFESSOR VALTER. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. O PRESIDENTE INFORMOU SOBRE OS 

PARECERES EXARADOS PELA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA OS 

VETOS, PROCEDENDO-SE, EM SEGUIDA, A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI N° 228/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA ADOTE UM PONTO DE ÔNIBUS NO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VETO FOI REJEITADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO NOVE VOTOS CONTRÁRIOS E 

COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 245/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO ESPECIALIZADO PARA 

PESSOAS COM DISLEXIA NA REALIZAÇÃO DE PROVAS EM CONCURSOS PÚBLICOS, 

PROCESSOS SELETIVOS MUNICIPAIS E VESTIBULARES”. O VETO FOI REJEITADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO NOVE VOTOS 

CONTRÁRIOS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO 

TEIXEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO 

PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 343/2023, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR VAGNER CHEFER. “INSTITUI A POLÍTICA DE ATENÇÃO ÀS PESSOAS 

PORTADORAS DO TRANSTORNO DE ACUMULAÇÃO COMPULSIVO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VETO FOI REJEITADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO NOVE VOTOS CONTRÁRIOS E 

COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

01/2024, DE INICIATIVA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. EMENTA: 

“DISPÕE A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO SOBRE A PRESTAÇÃO DE 

CONTAS ANUAL, DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA RELATIVA AO 

EXERCÍCIO DE 2013”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

RICARDO TEIXEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

255/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO A SEMANA DE COMBATE AO ETARISMO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

RICARDO TEIXEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

312/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A CAMPANHA “JULHO VERDE”, PARA ORIENTAÇÃO E 

CONSCIENTIZAÇÃO ACERCA DA PREVENÇÃO DO CÂNCER DE CABEÇA E PESCOÇO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 331/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A PUBLICIDADE DE INFORMAÇÕES RELACIONADAS ÀS EMENDAS 

PARLAMENTARES, QUE DESTINAM RECURSOS AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 399/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE ACERCA DA DIVULGAÇÃO 

NAS GUIAS INDIVIDUAIS EMITIDAS PELO MUNICÍPIO NO CARNÊ DO IMPOSTO 

PREDIAL E TERRITORIAL URBANO – IPTU, INFORMAÇÕES SOBRE DENÚNCIA DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA MULHERES, CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA 
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DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. O PRESIDENTE 

INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA 

CONHECIMENTO DOS VEREADORES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI N° 156/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 156/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

EMENTA: “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O DIA MUNICIPAL DO PEDESTRE”. 

O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE O RESPEITO QUE SE DEVE AOS 

PEDESTRES, E O CUIDADO COM AS PESSOAS QUE ESTÃO EM SITUAÇÃO DE 

PERIGO NO TRÂNSITO, POIS SERÁ SEMPRE UMA PESSOA HUMANA CONTRA UMA 

MÁQUINA EM MOVIMENTO. O PROJETO FOI APROVADO, COM EMENDA, PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI N° 311/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 311/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA EDUCATIVA “MULTA MORAL” NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, COM EMENDA, PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 442/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE 

CARNE DE PEIXE NO CARDÁPIO DA MERENDA ESCOLAR DA REDE PÚBLICA E 

PRIVADA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER FALOU SOBRE A PROPOSIÇÃO, QUE COMPLEMENTA UMA LEI FEDERAL, 

QUE JÁ INCLUI O PEIXE NO CARDÁPIO DA MERENDA ESCOLAR, MAS QUE É 

IMPORTANTE QUE O PEIXE A SER SERVIDO VENHA DE PRODUTORES LOCAIS, 

VALORIZANDO A PISCICULTURA DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR 

FALOU DA IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO, PORQUE MESMO JÁ EXISTINDO A 

PREVISÃO EM LEI FEDERAL PARA A INCLUSÃO DO PEIXE NA MERENDA ESCOLAR, 
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VAI INCENTIVAR OS PRODUTORES LOCAIS DE NOSSO MUNICÍPIO, CONTRIBUINDO 

AINDA MAIS PARA O DESENVOLVIMENTO DA PISCICULTURA EM ARAUCÁRIA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DESTACOU QUE NO 

ARTIGO SEGUNDO DO PROJETO DE LEI ESTÁ PREVISTO QUE A AQUISIÇÃO DA 

CARNE DE PEIXE E SEUS DERIVADOS PARA A INCLUSÃO NO CARDÁPIO DA 

MERENDA ESCOLAR SE DARÁ DE PREFERÊNCIA PELA AQUISIÇÃO DOS 

PRODUTORES LOCAIS. O VEREADOR VAGNER CHEFER PARABENIZOU O AUTOR DA 

PROPOSIÇÃO QUE, COM CERTEZA VAI CONTRIBUIR PARA O INCENTIVO AOS 

PRODUTORES LOCAIS NA CRIAÇÃO DE PEIXES E MELHORANDO A ALIMENTAÇÃO 

DOS ALUNOS. O VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DO PROJETO, ASSIM COMO, DESTACOU QUE EXISTE A LEI DE 

INSPEÇÃO SANITÁRIA, FRUTO DE PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, QUE FAZ O 

ACOMPANHAMENTO DA PRODUÇÃO E MANIPULAÇÃO DO PEIXE ATÉ QUE CHEGUE 

ÀS ESCOLAS PARA INTRODUÇÃO NA MERENDA ESCOLAR. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E RICARDO TEIXEIRA. NA 

SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS 

SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 427/2024, N° 428/2024 E N° 429/2024, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES N° 452/2024, N° 

453/2024 E N° 454/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÕES N° 476/2024, N° 477/2024, N° 489/2024, N° 490/2024, N° 491/2024, N° 

492/2024, N° 493/2024 E N° 494/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO N° 479/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 498/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA; E INDICAÇÃO N° 499/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS. TODAS FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

RICARDO TEIXEIRA. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE 

EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA, QUE MANIFESTOU AS BOAS VINDAS AO PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PELO SEU RETORNO ÀS ATIVIDADES NA 

CÂMARA MUNICIPAL, DESEJANDO PLENO RESTABELECIMENTO DA SUA SAÚDE. O 

VEREADOR PARABENIZOU A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, DAYANE 

STALL, PELO EXCELENTE TRABALHO QUE ESTÁ REALIZANDO COM OS 

AGRICULTORES DO MUNICÍPIO, CONTANDO COM UMA GRANDE EQUIPE DE 
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PROFISSIONAIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

AGRADECEU AS ORAÇÕES E O APOIO DE TODOS NA SITUAÇÃO OCORRIDA COM 

SUA SAÚDE NA SEMANA RETRASADA, AGRADECENDO, PRIMEIRAMENTE, A DEUS 

POR MAIS UMA OPORTUNIDADE DE CONTINUAR VIVO, APÓS TER SOFRIDO UM 

INFARTO, AGRADECENDO, ESPECIALMENTE, SUA ESPOSA, QUE TOMOU A ATITUDE 

DE BUSCAR SOCORRO PRONTAMENTE, E TAMBÉM SUA FAMÍLIA, QUE AGIU 

RAPIDAMENTE PARA SUA SALVAÇÃO, PERMITINDO CONTINUAR COM SEU 

TRABALHO EM PROL DE BUSCAR O MELHOR PARA NOSSA SOCIEDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE FALOU A RESPEITO DA VALORIZAÇÃO DO ENFRENTAMENTO DAS 

DIFICULDADES E DOS DESAFIOS, PORQUE TRAZEM MAIOR FORÇA PARA 

ENFRENTAR OS PROBLEMAS DO FUTURO, DANDO MAIOR VALOR À VIDA E ÀS 

PESSOAS QUE PERMANECEM AO LADO, OFERECENDO APOIO E TORCENDO PELO 

SEU SUCESSO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS RELATOU AS DIFICULDADES POR 

QUE PASSOU, QUANDO TAMBÉM SOFREU UM INFARTO, E TEVE QUE LUTAR PARA 

RESTABELECER SUA SAÚDE, POR ISSO, DESEJOU UM PRONTO E TOTAL 

RESTABELECIMENTO DA SAÚDE DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO.  


